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Magyar jegybank.
A rövid vagy hosszú kiegyezés kérdése 

mellett nem kevésbbé fontos, mondhatnék 
tletbevágó kérdésként a jegybank-ügy jege- 
czedett ki. A hosszú vagy rövid lejáratú 
kiegyezés élére állított kérdése, ha a jelek 
nem csalnak, az 1899. XXX. t.-czikk hatá­
lyának 1917. év végéig való kiterjesztésével, 
vagyis ar; recziproczilás érvényben tartásával 
nyer megoldást; de bármiként intézik el a 
gazdasági kiegyezés kérdését, a jegybank­
ügy minden esetben különválasztva dön- 
tendo el. A jegybank-ügy és a gazdasági 
kiegyezés közt ugyanis junktimot felállítani 
nem lehet. Nem csupán azért, mert a vonat­
kozó törvények a két kérdést nem hozzák 
egymással kapcsolatba, illetve egymástól füg­

gővé nem teszik; hanem különösen azért 
nem, mert a gazdasági kapcsolat fentartása 
nem hozza szükségkép magával a közös 
jegybank fentartását is; ami érdekeink pedig 
egyenesen azt parancsolják, hogy a gazda- 
sági közösségnek 1917. éven túl nem ter­
jedhető fentartása esetén is, az önálló 
magyar jegybankot ezen határ­
idő lejárta előtt állítsuk fel. mert 
a gazdasági önállóságra való átmeneteit rend­
kívül meg fogja könnyíteni, ha pénz- és hitel­
ügyi szempontokból Ausztriától már előbb, 
lehetőleg minél előbb függetlenné válunk.

Elismerjük azonban, hogy az önálló ma- 
gyar jegybank felállítása a vámsorompók 
felállításánál nehezebben megoldható feladat.
A vámsorompókat — ha a kényszerítő kö­
rülmények úgy hoznák magukkal — egy 
napról a másikra is felállíthatjuk. Igaz, hogy 
tömérdek magánérdek szenvedne ezen rög- 
tönös intézkedés által, de lehetetlenség végre 
is nincs a dologban. Ellenben az önálló 
magyar jegybank felállítása már nem megy 
olyan könnyen, mint azt a laikusok hiszik, 
akik abban a véleményben vannak, hogy e 
czélra elegendő a szükséges részvénytőke 
jegyzése és a bankszabadalom megadása.
Az Osztrák-magyar bankkal szemben ugyanis 
nekünk épp úgy, mint Ausztriának, a sza­
badalom megszüntetése esetén fontos köte­
lezettségeink vannak, melyek nagyobbak, ha 
a közös jegybank működése — a kiegyezés 
létre nem jötte okából — a vonatkozó tör­
vény értelmében már 1907. év végén meg­
szűnik; kisebbek, de még mindig jelentéke­
nyek akkor, ha a bankszabadalom 1910, 
év végéig fentarlatik.

Ugyanis az 1899: XXXVII. t. ez. értelmé­
ben, a jegybankszabadalom 1910 év végéig 
adatott meg, oly módon azonban, hogy ha 
1907-bep az osztrák-magyar vámközösség 
megszűnik, a bankszabadalom is 1907. év 
végével érvén} felenné válik. Ez esetben azon­
ban a két állam — a szabadalom hátralevő 
három évére az elmaradt haszon kárpótlá­
sául — köteles évenként, tehát három éven

at, minden egyes részvény után 22 koronát 
fizetni.

Minden esetben pedig, azaz akár 1907 
akar 1910. év végén szűnik meg a bank­
szabadalom, az összes bankügyletek, — rész­
vényenként 1520 korona megváltási ár ellené­
ben es a tartalékalapnak a részvényesek ja­
vara való átengedése melleit, a két állam 
tulajdonába mennek át.

Az önálló vámterületre nemcsak gazdasá­
gilag, de pénzügyileg is elő kell készülnünk, 
ezen előkészülés bázisát pedig az önálló ma- 
gyar Jegybank felállítása képezi, mely kizáró­
lag a magyar gazdasági érdekeknek megfe­
lelő hitelnyújtási és kamatláb-politikát folytat 
1910-ben beáll tehat a bank megváltására 
nezve mindkét állam kötelezettsége, miből 
reánk a következő terhek háramlanak: Az 
Osztrák-magyar bank részvényei 1520 
koronával váltandók be, a 150,000 részvé­
nyért tehát 234 millió korona fizetendő ki, 
melyből Magyarországra, szintén a nyereség- 
reszesedés arányában mintegy 78 millió ko­
rona esik. Ezzel szemben a banknak nem a 
jegyforgalom fedezetéül szolgáló aktívái, me­
lyek ma mintegy 650 millió koronára emel­
kednek, a két állam tulajdonába mennek át. 
Ebből azonban a bank részvényeseit illető 
tartalékalap, zsíró-tartozások és a nyug­
díjalap, melyek összege ma mintegy 300 
millió korona levonandó lévén — a bank 
ingatlanait számításba nem véve — a fel­
osztásra kerülő aktíva, mintegy 350 mil­
lió korona, melyből Magyarországra a fenti 
arány szerint mintegy 120 millió ^korona 
esik, vagyis 42 millióval több, mint a meg­
váltási összeg esedékes része. Levonandó 
a banktartozásból Magyarországot terhelő 18 
millió korona, s igy még 23 millió korona 
marad fenn a banknál levő aranykoronák 
visszaváltására.

Kétségkívül bonyolult, de nem megoldha­
tatlan ügygyei állunk szemben, konstatálhat­
juk tehát, hogy az önálló magyar jegybank­
nak 1910-ben való felállítása az Osztrák­
magyar bankkal való leszámolás okából aka­
dályokba nem ütközik. Hogy nem fognak-e 
akadályok felmerülni a részvénytőke össze­
hozása szempontjából, amely — szerintünk 
— 100 millió koronánál kevesebb alig lehet, 
az a pénzpiacz helyzetétől, a külföld érdek­
lődésétől és hazai tőkéseink hazafias buz­
galmának hőfokától függ. Három év alatt 
sok minden változhatik, csak szilárd akara­
tunknak nem szabad változnia.

A vármegyei kórházi bizott­
ság gyűlése.

A folyó hó 21-dikén Szász József alispán 
elnöklete alatt tartott ülésében a kórházi 
bizottság azon fontos határozatot hozta, hogy

a kórházban egy sebész műtői állás szerve­
zése, a kovorvosi osztályrendszer életbelép­
tetése és a kórházorvosi fizetések rendezése 
czéljából megbízást ad a vármegye, a város- 
és kórház főorvosaiból alakított bizottságnak 
i észlelés tervezet kidolgozására és 2 hó 
alatti beterjesztésére.

Ezen határozat indokául a kifejlődött ér­
dekes eszmecsere rendjén a a következők 
hozattak fel:

Egy év elölt elhatározta a kórházi bízott­
ig, hogy 1908-iki kórházi költségvetésbe 
telvesz egy műtőorvos illetményét és meg­
alkotja a sebészt osztályt, retrográd lépés 
volna, ha most a tett helyett visszavonná 
előbbi határozatát

A sebészet ma az orvostudomány fény­
pontja, oly óriási a haladás az altatás, vér- 
teleuités, fertőzteleuités és sterilisatio mód­
szereinek alkalmazása óta, milyenről még 
50 év előtt álmodni sem lehetett.

A vármegyei kórház sebészműtő hiányában 
hátul kullog a kórházak közölt és csak kö­
zelebbről érte az a megaláztatás, hogy a 
végzett orvosoknak gyakorlati évébe, az it­
teni kórházban töltött működés nem szá- 
mittatik be.

1848. előtt Alsó-I* ehér vármegye vezér­
vármegye volt és székhelyén D. Váradi, Ba- 
ritz, Antal és Marosi működtek, kiknek 
elseje ezreket adományozott épen e kórház 
czéljaira és fél vagyonát más közegészségi 
czélokra, Baritz Erdélyország főorvosává lett, 
Antal Marosvásárhely hírneves orvosa, Ma­
rosi Kolozsváré lett a megyeszékhely romba­
dőlése után.

E'vel szemben mit látunk a mi életünkben? 
Azt, hogy a betegek más városok hires 

orvosaihoz tömegesen vándorolnak betegsé­
gükben, elég dr. Bőért, Grassert, dr. Muuk- 
sót, Oberthet, Ottót említeni.

Ezen csak a kórházi szakorvosi rendszer 
fog alaposan segíteni és közgazdasági szem­
pontból is nagyjelentőségű dolog volna, ha 
a betegek százai és ezrei itt találhatnának 
o|y gyógyeszközöket, mint Segesvárt, hol 
280 beteg, azaz 4 annyi van mint nálunk.

A megye áldozatával hozatott létre és 
tartatott fenn e kórház, mégis nem jutott 
nagyobb hírnévre.

Daczára a kórház épület és fölszerelés 
ujabbi kiegészítésének, ebben nem belső át­
alakulást, hanem csak külsőséget lehet látni.

A belső újjászervezés lényege korunkban 
a szakorvosi rendszer alkalmazása.

Ezelőtt 300 évvel már volt itt két orvos 
szakorvosi szervezés azonban sem akkor* 
sem azóta nem hozatott létre.

Dekadenczia látható a megye kórházügyé- 
beu, mert nem alkalmazkodott elég gyorsan 
a fejlődő korhoz.

A dekadencziának két jele vau: a leg­
rosszabb, ha reformeszmék nem termeltet­
nek, de az is elég rossz, ha a felmerült
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reformeszmék nem értetvén át, nem való- 
sittatuak meg.

A belügyminiszteri rendelet is követeli az 
1., II., 111. osztály felállítását és bizonyos, 
hogy készséggel fogja engedélyezni a ren­
deletnek megfelelő szakorvosi beosztást.

Anyagilag a megyének áldozatába ez nem 
fog kerülni, a 20,000 betegnapra 20 fillérrel 
4000 korona esik, melynek nagy részét a 
betegápolási alap fizeti, másrészét a betegek , 
de ha a betegállomány megkétszereződik, a 
betegápolási dijak újra leszállanák, esetleg 
kisebb összegre, mint a mai betegápolási 
dijak, mert akkor 10 fillér fog 4090 koro­
nát hozni.

A megye közönségének legdrágább kincsé­
ről, életéről és egészségéről vau szó. A se- 
bészileg gyógyítandó eseteken kívül tekin­
tetbe veendő az is, hogy a szembetűnő, 
úgyszólván kézzelfogható eredmény az orvosi 
tudomány iránti bizalmat általában emelni 
fogja, s ez úgy a közönségnek, mint az 
orvosoknak javára leend.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
_ Deli Ödön, a minorita társház köz-

kedveltségü főnöke, huszonegy évi buzgó és 
sikeres munkásság után f. hó 23-dikán tá­
vozott városunkból. Jó barátai közül többen 
kikisérték a vasúti állomásra, hónán érzé­
keny búcsú után új hivatala átvétele végett 
állomáshelyére, Aradra utazott. A jövő hó 
folyamán még visszatér közénk, a mikorra 
a r. k. egyházközség s ezen kívül álló nagy 
számú tisztelői bucsu-Unnepet rendeznek 
tiszteletére.

— Eljegyzés. Lászlóffy József kit*, 
aljárásbiró eljegyezte F i t o r i Etelkát, Ki­
töri Sándor kedves leányát, Nagyenyedeu. 
Az eljegyzéshez őszinte örömmel gratulálunk.

_ Virágvásár nap. Kétszázhárom esz­
tendeje annak a virágvasárnapnak, midőn 
Rabutiu labauczai hitszegő módon megtá­
madták városunk békés polgárait, kik a 
várba vonulva védekeztek. Majd a kollégium­
ból kitörő diákokkal megerősödve Décse ha­
táráig üldözték az ellenséget, a mint ezt 
Jókai a két. fűzfáról hangulatosan megirt 
kedves novellájában elbeszéli.

_ Konfirmáczió. A konfirmálni óhaj­
tóknak tudomására hozom, hogy a konfir- 
mácziói oktatást í. évi április 3-d i k á n 
— husvét utáni nap — reggel 7 órakor kez­
dem meg, s a jelentkezések és beiratkozá­
sok is ugyanakkor lesznek a templomban. 
A kik nem Enyedeu születtek, azok a szü­
letési és keresztelési idejüket igazoló ok­
mányaikat, vagy legalább jegyzékeket sze­
rezzék be, mert a nélkül nem konfirmálhat­
nak. Konfirmálni csak azoknak lehet, kik 
13-ik életévüket betöltötték, A ki április 
3-án és 4-én nem jelentkezik, az fel nem 
vétetik. Jaucsó Sándor ev. ref. lelkész.

— Időjárás. Igazán szeszélyes, változa­
tos időjárásunk van. A nap egyik részében 
verőféuyes napon sütkérezhetünk. Alig né­
hány órával később már bőven hull a hó a 
sűrűn gomolygó tavaszi fellegekből. Még 
megérjük, hogy a hosszú télnek újabb ki­
adásai következik a húsvéti ünnepekre.

— Jégzajlás. A hosszú és kemény tél 
folytán vármegyénk területén levő folyóvize­
ken erős jégréteg képződött, melyből a gyor­
san béhövetltezett olvadás a hidakon többé- 
kevésbé jelentékeny rongálást okozott. Úgy

a Maros, mint a Küküllő folyókon a jég­
zajlás nagy erővel indult meg, bár a felső 
szakaszokon az erős jégréteg még mozdulat­
lanul áll. A Maros Nagyeuyed alóli szakaszá­
ról a jégréteg már levonult és különösen a 
marosportusi régi nagy hid jégtörői egy ré­
szét zúzta össze és felős, hogy erősebb és 
feltarthatatlau újabb jégtömegek magát a 
nagy hidat támadják meg, a melynek vég­
leges szerkezettel való újból építése külön­
ben már pár év óta hallatszik és a mdy 
valóban igen szükséges is volna. Az uj 
drombári Maros-hid utolsó nagyobb szabású 
fa hídszerkezete a zaj! ás erős ostromát a leg­
kisebb sérülés nélkül állotta meg. IV mélhe- 
töleg a csombordi is sértetlenül fog a még 
reá váró ostromból kikerülni, mivel a jég­
réteg a hídtól felfelé még szilárdan áll. 
Érzékeny a kár máris az egyesült Küküllőn 
Mihálczfalvánál az újabb időkben felállít At 
vármegyei hídnál, a ho) a zátonyokon a 
fenékig lefagyott jégrétegek felszakadása és 
a felettes szakaszokon érkezett jégár nagyobb 
pusztítást okozott négy jégtörő és két hki­
nyi lás elszakitásával. Ebben a pillanatban, 
mikor e sorokat Írjuk, a balázsfalvi Küküllő- 
hid erős megtámadásáról veszünk hirt, a 
felette tornyosuló jégtömbök a folyó vizét 
erős zaj lássál a partokon elterülő síkságra 
nyomták. A lehető védekezések a rendkívüli 
erejű támadásokkal szemben a hatóság ré­
széről megtétettek s úgy a balázsfalvi, mint 
a mihálczfalvi hidakhoz a közreműködésre 
derék katonai utászcsapatok rendeltettek ki 
és tevéuykedtek. Még egy kisebbrendü, de 
a forgalomra igen nagy fontosságú, ez idő 
szerint csak ideiglenes szerkezettel fennálló 
hídnál az alsómarosváradjai Sebesputakon 
volt és van szükség erős védelemre, mivel 
ennek megsemmisülése Gyulafehérvárnak a 
déli vidékkel való forgalmát teljesen meg­
akadályozná. Remélhetőleg nagyobb baj már 
ezen hídnál sem lesz, és helyette rövid idő 
alatt állani fog a vasszerkezetit végleges hid, 
a melynek előállítása munkában van. A Maros 
több helyt kiöntött, de kiöntései a művelés 
alatt levő ártereken számbavehető kárt ed­
dig még nem okoztak.

— Húsvéti szünet. A kollégiumban a 
húsvéti szünet f. hó 23-áu vette kezdetét 
és tart április 7-ig bezárólag.

— A Szabad Lyceum szerdai estéjén 
Csapiár Aladár tanár alapos és értékes ta­
nulmányt olvasott fel a gyermek szellemi 
fejlődésének abnormitásairól. Csütörtökön 
Bart.ha Zsigmond tanár tartott előadást a 
másik cziklusban. Ez volt ezen cziklus 
15-ödik és utolsó estéje. Az előadó a levegő 
fénytüneményeiről és különösen az északi 
fényről szólott a tudomány legújabb néze­
teire is kiterjedve. Közben vetített képeket 
is mutatott be a szóban forgó tüneményről. 
Az előadás végén a lyceum vezetője bucsu- 
z itt a közönségtől, a melynek tagjai az ő 
kérésére 26 kor. 60 fillért adakoztak a Ma­
gas Tátrán felállítandó Nemzeti Meteoroló­
giai állomás czéljaira. Itt megemlítjük, hogy 
a tizenöt estén összesen 627 hallgató volt, 
nem számítva a tanuló ifjúságot és igy egy- 
egy estére átlag 42 esik. Előadó volt három 
városi és öt tanár, a kik összesen tizenkét 
tárgyról adtak elő. Ezek közül három la­
punk tárczarovatában is megjelent.

— Felolvasás. Folyó hó 17-én végző­
dött az Iparoskör ismeretterjesztő előadásai­
nak a negyedik sorozata. Az elejétől végig 
nagy érdeklődéssel hallgatott előadások méltó 
befejezője volt a Fogarasi Albert rektor- 
professzor élvezetes és rendkívül taúulságos 
felolvasása, mit a nagyszámú hallgatóság

élénk elismeréssel jutalmazott. Magó Ferencz 
monologot adott elő, Silai Lajos pedig nagy - 
hatással szavalt, mit nyomban követett a 
dalárda szép hazafias éneke. A szavalat az 
éneknek mintegy előszava volt és már ezért 
is volt oly lelkesítő hatással. Ajánljuk, hogy 
ezeket a szórakoztató és tanulságos előadá­
sokat a jövőben is folytassa a kör derék 
vezetősége.

—Főispánváltozás Maros-Tordame- 
gyében. A király Farkas Albertet, Maros- 
Toni a vármegye és Marosvásárhely szabad 
királyi város főispánját ez állásától, buzgó 
szolgálatai elismerése mellett, saját kérel­
mére felmentette és ifjabb Ugrón Gábort, 
Ugocsamegye főispánját, ezen áltásáb tn való 
meghagyása mellett, Mavos-Tordamegye és 
Marosvásárhely szabad királyi város főispán­
jává ideiglenes minőségben kinevezte.

— Tornaverseny. A Bethlen-kollégium 
gimnáziumának tornaköre — mint az utóbbi 
években szokta — házi tornaversenyt ren­
dezett a húsvéti szünet előtt t. hó 22-én.
A versenyt, melyei nagy közönség nézett 
végig, az ifjúsági zenekar kísérete mellett 
előadott Rákóczi-füzér nyitotta meg, mely 
szabatos sikerével annyira megnyerte a kö­
zönség tetszését, hogy megkellett ismételni. 
Azután ugrások következtek az asztalon s 
a nyújtóról, majd válogatott szép gyakorla­
tok a trapézén, korláton és a póznákon. 
Mindannyit a szép testtartás és szabatos 
kivitel jellemezte. Elismerés illeti meg értük 
az ifjakat és derék vezetőjüket, Székely 
János tornatanárt. Mozgalmasságával meg­
kapó labdajáték fejezte he a versenyt, melyet 
esti 8 órától éjfélig tartó táncz követett.

— Borgazdasági tanfolyamok nép­
tanítók részére. A borgazdasági szak­
ismeretek terjesztésére ez évben is rendez- 
tet a földmivelésügyi miniszter tanfolyamo­
kat. Ilyen kurzus lesz: Bihardiószegeu, Eger­
ben, Tapolczán, Tarczalbau, Ménesen és 
Nagyeuyed en az ottani vinczellériskolákban. 
Egy-egy tanfolyam két 14 napos részben négy 
hétig tart. Az első részt április 29-től má­
jus 12-ig, a másodikat október havában 
rendezik.

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók névjegyzékének az 1908. évre 
leendő kiigazítása végett folyó évi április 
hó í-től kezdve április hó 12-ig bezárólag 
terjedő időköz lévén megállapítva — erről 
érdekeltek az 1874. XXXIII. t.-cz. 32. és 
következő §§-aira való figyelmeztetéssel, oly 
hozzáadással értesittetnek, hogy a kiigazí­
tás április hó 4. és 5. napjain a városi pénz­
tár helyiségében a hivatalos órák alatt fog 
eszközöltetni.

— Amerika a bevándorlás ellen.
Mint szavahihető helyről értesülünk, Ameri­
kában a bevándorlási törvény előkészítése 
óta rendkívüli agitáczió folyik a magyar 
munkások beözönlése elleu. Ennek a moz­
galomnak már most is az az eredménye, 
hogy egy amerikai gyár és mezőgazdasági 
üzem sem fogadja fel őket s nem kevesebb, 
mint négyezer teljesen elcsigázott mrgyar 
munkás kénytelen volt elhagyott liázájába 
visszatérni; bízvást föl lehet tenni, hogy e 
négyezer magyar emberen kívül még na­
gyobb számban vaunak Amerikában olyan 
magyarok, akik munka nélkül tengetik éle­
tüket, de haza nem jöhetnek, mert nincsen 
a hazautazásra pénzük. Felette kívánatos 
volna, ha e tényen okulnának azok, akiket 
a hirtelen meggazdagodás lidérczféuye, a 
jókereset töménye csábítgat a messze ide­
genbe hazájuktól, ahol kenyőrkeresé késre 
annyira szükség vau és1 ahol a munkás nép

B-
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számára a megélhetési viszonyok mindinkább 
javulnak a kormány reformtervei folytán, a 
toké vállalkozási kedve pedig a munkára 
való alkalmat szaporítja.

— A rópamag impregnáláaáról. Az 
Országos Magyar Gazdasági Eegyesület föld­
mi velősügy i és növénytermesztő szakosztálya 
Kerpely Kálmán tanár elnöklésével ülést 
tartott, amelyen liázsó Imre gazdasági aka­
démiai tanár tartott szakelőadást a répamag 
impreguálásáról és ennek gazdasági jelentő­
ségéről. Az értekezletről szóló tudósítást- rész­
letesebben áttanulmányozva nekünk még 
volna néhány szavunk a tárgyhoz, mert 
mintha kis konkurrenezia-izt éreznénk ki a 
dologból. Az értekezleten ugyanis mag- 
kereskedők is vettek részt és pedig olyanok 
is, kiknél nem szerezhető be az impregnált 
répamag. Az értekezletnek olyan színezete 
volt, mintha azt a gazdák védelmére (?) tar­
tották volna! Szép és nemes szándék, de 
talán nem is volt rá szükség, mert az im­
pregnált répamag, melyet Mauthuer Ödön 
budapesti magnagykereskedő hoz forgalomba, 
határozottan sokkal jobb a nem impregnált­
nál. Az impregnált répamag 11 év óta elért 
sikereit nem lehet tudományos értekezletek­
kel kisebbíteni, mert azt ez ellen védi ezer 
meg ezer gazda, kiknél éveken át mindig 
jelesen vált be.

— Köszönetnyilvánítás. A „Toloncz“ 
műkedvelői előadás összes szereplőinek, neve­
zetesen : Szigeti Béláné úrnőnek, Ludvig 
Kata, Villányi Ida, Fekete Gizi, Papp Jolán, 
Ludvig Ilona, Márton Margit kisasszonyok­
nak; Felméri Sándor rendező úrnak: 
összes férti szereplőknek buzgó és szives 
közreműködésükért; és a körünket támo­
gató közönségnek — választmányi ülésünk 
határozatából — igaz köszönetünket nyil­
vánítjuk. Nagyeuyed, 1907. márczius 21-én, 
Az Iparoskor elnöksége.

— Nyugtázás. Alulírott köszönettel 
nyugtázom a Szabad Lyceum közönségének 
alábbi szives adományait. A Tátra-Obszer- 
vatoriumra; Dömők Erzsébet, Döntők 
Ilka, Fűzi Katinka, Beretzky Miksa és neje, 
Gtöllner Árpád és neje, dr. Szilády Zoltán 
és neje, Bartha Zsigmond, dr. Winkler Al­
bert, Kárpáti Sándor, Gálffy János, Szirányi 
Jenő, Reitibold Olivér, Sándor Jenőné 1 — 1 
koronát, N. L. 60 fillért, Zeyk Dániel 5 ko­
ronát, Varró Róza, Baranyai Károlyné, Varró 
László 2—2 koronát. Összesen 27 korona 
60 fillért. Rendeltetése helyére fogom jut­
tatni. Továbbá régebbi aláírásokból: Dömők 
Erzsébet, Ráskay Béla, Baranyai Károlnyé, 
Uray Lászlónó és Hegedűs Kálmán 2—2 
koronát, Medgyes Erzsébet, Vinczenty La- 
josné 3—3 koronát. Összesen 16 koronát. 
Ebből 6 koronát a lyceum kész kiadásaira, 
10 koronát aTermészetrajzi Alapra 
fordítottam. Kelt Nagyeuyeden, 1907. már­
czius 23-áu. Dr. Szilády Zoltán tanár.

Kapható minden gyógyszertárban.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, so fillér, =

Kelelőa szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a Scott-féle Emulsió 
előállításához szükséges nyers anyagok vá­
sárlásánál, csak azért, hogy valóban a leg­
első ős legjobb minőségű csukamájolaj, vala­
mint alphosphot'savas mész és nátron bizto­
síttassák részünkre. Ezen kizárólag elsőosz- 
tályu anyagok műszaki gyakoroltságot és 
szinte kíméletlen tisztaságot magában fog­
laló sajátságos Scott-féle eljárás által

Sz. 188—1907. tkvi.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-az, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedLkir. járásbíróságnak 1906. évi V. 1147 száma 
végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd által 
képviselt gyulafehérvári takarékpénztár javára Csrtyán 
Juon és t. ellen 300 kor. s járulékai erejéig 1907. évi 
február hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 720 kor, becsült kővetkező ingóságok, 
u. m.: Lukács Jakabnál 2 ökör, 7 juh ói 1 szekér 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedl kir. jbiróság 1906, 
évi V. 1147/2 sz. végzése folytán 300 korona tőkekövete­
lés, ennek 1906. évi augusztus hó 27. napjától járó 6% 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Tövisen az elöljáróság házánál leendő eszközlésére 
1907. évi április Író 4-ik napjának délután 3 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedon, 1907. évi marezius hó 1 5. napján.

Gajzágó Simon,
61 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

lllatallan \Mm\
ócska rezet vesz akármilyen mennyiség­

ben kilónként 2 koronáért
PAULINI REZSŐ rézműves

Nagyenyed, Szentkirály-utcza 15. sz. a.

Ugyanitt mindennemű tartós réz- 
edények, üstök, (isiházak stb rézáruk 
kaphatók; és javítások olcsón és pon­
tosan elkészíttetnek

Sz. 7109-1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedl kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt Kanka Áron m.-siilyei lakos végrehajtatónak 
Popa Jáuosné szül. Katika Anika és Ranka Julika oláh- 
apahidai lakósok végrehajtást szenvedők elleti 45 kor. 
elvont haszon tőke, 40 kor. 10 fillér eddig megállapított 
és a még felmerülendő költségek kielégitóse végett az 
1881. LX. t.-oz. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedl kir. jbiróság területében levő Ranka Attika 
tulajdonát képező az, oláhapahidai 69 sz. tjkvben A -{- 
1 r. sz. alatti 169/2 hr. sz. szántóra 88 kor,, a 2 r. 
sz. 341/4 hr. sz. szőlőre 76 kot., a 3 r. sz. 469'2 
hr. sz. kaszálóra 13 kor., a 4 r. sz. 505.1 hr. sz. szán­
tóra 50 kor., az 6 r. sz. 629/1 hr. sz. legelőre 1 kor.,
a 6 r. sz. 567/1 hr sz. szántóra 44 kor., a 7 r. sz. 
664/1 hr. sz. szántóra és az 577 1 hr. sz. kaszálóra 
110 kor., a 8 r. sz. 694/2 hr. sz. szántóra 21 kor., a 
9 r. sz. 775 2 hr. sz. szántóra 21 kor., a 10 r. sz. 
890/2 hr. sz szántóra 16 kor., a 12 r. sz. 932/1 hr. 
sz. kaszálóra 36 kor., a 13 r. sz. 948 2 hr. sz. szán­
tóra 48 kor., a 14 r. sz. 1091/2 hr. sz, kaszálóra 52 
kor,, a 17 r. sz. 1184/1 hr. sz. kaszálóra 77 kor., to­
vábbá az oláhapahidai 151 sz. tjkvben A + 1—2 r, sz. 
alatti ingatlanokból Ranka Julika, Ranka Lukáné egy- 
harmadrészbeni jutalékára illetve az 1881. LX.'t.-oz. 
166. §-a szerint, az A + Ír. sz. 927 3 hr. sz. szán­
tóra egészben 87 kor. és a 2 r, sz. 966/2 hr. sz.
szántóra egészben 45 korona, összesen 734 korona 
beesárban az árverést elrendelte és a fennt megjelölt 
ingatlanok az 1907. évi április 13-lk napján d. e. 10

62 1 — 2
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Antinicotin' czigaretta-hüvely 
czigaretía szekrényben, -

2 szoba,’konyha, kamara, 
pincze stb. mellékhelyisé­

gekből álló

magánlakás
f. év április 24-töl kiadó 

Hid-utcza I. sz. alatt.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4-ik szám alatt lévő 
»aktárát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjék

-___________ ' .... ------------- --------- ----
'''"T

.
.... i. .... 'Jr.... ...

Közérdek. 3. nlivl

dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak 
jó izü és feltétlenül könnyen emészthető, 
ahuem rendkívül hatásos és sokkul hatáso­
sabb, mint a közönséges csukamájolaj. A 
gyöttgeség összes eseteiben, legyen az akár 
testi, akár betegség következménye, akár 
felnőtt begrő á.lkg tér ayermekről van szó, 
a Scott-féle Emulsió mindenesetre 
felülmúlhatatlan erősítő szer.

órakor Oláhapahida községházánál megtartandó nyil­
vános árveréseit a kikiáltási áron alól is elfognak adatni 

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoz­

nak az ingatlanok beusértékének 10%.át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t -ez. 425. szerinti óvalókkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, atagy annak 
a kir. jbiróságnál, túréi letétbe történt időleges elhelye­
zéséről nyert leteti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint Ijkvi hatóság 
Nagyettyeden, 1906 évi deezember 24-én

Weiner,
59 1 — 1 kir. albiró

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka 
halat vivő halász“ védjegy.

A Paulini-féle
kitűnő minőségű

továbbá szilva és törkölypá­
linka, fél és egész literes le­
pecsételt üvegekben kapható

rSvis-utcza 48 sz. alatt 
levő üzletében
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Csak RÉT HY-felét fogadjunk el
244 10—12

később 30 nap alatt a tanácshoz be­
terjesztetnek.

Fölt)latnak tehát mindazon kereske­
dők és iparosok, kik a várossal össze­
köttetésben állanak, hogy a szállított 
árukról vagy készített munkákról szóló 
számláikat a teljesítéstől számitai.dó egy 
hónapon belül annyival inkább nyújtsák 
be, mivel ellenkező esetben a számla 
összegének kiutalása megfog tagadtatni.

A városi Tanácstól.
Nagyenyeden, 1907. évi márczius i 6.

Dr. Varró,
polgármester.

24. av.4m.

Főtér 13. szám alatt
4 szoba, konyha, ka- z 

mara, mellék-épületekkei i
Szentgyörgy-naptól 

kezdve kistcLó. ^
Értekezhetni • - m

Bisztritsány Lajos ^
üzletében Nagyenyeden. \y

68 1—ti

4. o.dai. Közérdek

Köhögés, rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a

Réthy Zm cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi

60 1—1

vei sok haszontalan utanzata van.

1 doboz 60 fillér

201 —1907. sy.-iin

kö/üg.

Hirdetmény.
Nagyenyed város tanácsa közhiné 

teszi, hogy jelen rendelet, keltétől kezdve 
csak azon számlákat fogja elfogadni és 
kiutalni, n elyek a szállítás után leg-

Köhögós, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 26-26

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-köut 17. 

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

Jkjf . Pentekaig j
Vv l4MkfUme«rt*»iég I

Naját érdekében
deaaen klcftrólag LEOPOLD GYULA ) hlrűetéoi Irodája Altai I

Hudspesu, Erzaébet-körut 41. I
200 nsphtr .53"

klzArólego« kigvlieleta I 5V

Raquiny-féle

római vértisztitóJ 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál/ Vérbőségben szén-
védőknek nélkülözhetetlen

várjavltó és vértlsztltó.
Nagy üveg S kor. 3 üveget

0 kor. utánvéttel küld :

REOUINY ATTILA gyógyszer*», 
Budapest, VII . Kül-Ö Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

^ egyerűüli készítője

p-rd.aes Prospekte»

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

^rzipst^
ha ezen védjegygyel vannak ellátva

V TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyitalára a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért ^ 

Kié Oveg ára 8 80 kor. Nagy Qveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.tll 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁIt Budapest, Kálvln-térVI ív %*cvVs cor» /artvtfvo

TODOBAIOSOKNAK
és elnésnklwk, «kl kikig, rskwlt, 

»Antiin szolgálatét tesz a

A legjobb órákéi
C IsgszsUOsMésKfMvttiiuSbek.m.reJiet, ug,kAszgSnztrt
X RÉSZLETFIZETÉSRE

I luktl ára ko» szállítja Magyarország e nemben
•W ét legoagytot ötlete

;-l BRAUSWETTER JÁNOS

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károiy-körut).

■ai* w-raa**uea*in.-enmin«- .<■—mamammmmaam..» . • <> *n>so>«Msiww»nannq>MaMnnuw 
aj--•-*><nw.«»irtana..*i —n ~ ~mnTwia<mi>i-Mn«iiiiiiw—|

fff '‘lyik wniicgloben étkezik Budapesten f
1 SCHULLER FERENCZ
ff,' ) ‘IO""« bererdozeii ele»-*»nEu éiwmelben ______ ___n

VI., Andrásay.ut 30. in 7//
;ó —agyar konyha, valódi tiszta borok^s^Á ^^MérJ

pontos kiszolgálás van

F4BAGÓTESTVÉBE
Budapest. Arany Jánoa-e. 8. 

en mlndenld profipektnat!

öieplö, maJfnlL, patLaoáa, mítoszéi, rAnrguk 
eltűnnek az arcéról e valódi

eaópitóazerrol 
való bekenóe által

Egy Öve* Ara 2 korona.
Honé agorkfiNxnppun 1 K, púder 1-20 U.

árjegyzék 2000 képpel legyse 4a kér**ette.

A világot 
bámulatb

dAei hely :

ársíamézszörp
Mlotaövegel 8 koronáért kQld ^

APOSTOL-GYÓGYSZERTAR
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRUt 64

F6.ZAU0U BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
Bpest, Andrésey-ut 47

ASÁRQlJONnii 

Kiss-ily 
IERENCSES0RSJEGVE1 

tISS KflROLYtiTflRSfl
tUOmiT KOSSUTH L.U.11

BABYMIRA-CRÉM
legjobb tier kllté»ek, ótvar, ráacok, 
feldSrssOlt és klpAUott Mr gyógyításira.

Egyedüli késutó i t*-,
BRODJOVIN H. gyágysz. ZÁGRÁB
5 doboz Ara béna. « K SQ f„ |Q dogp, a K 80 f

A BKEZDA1HOTOBÖTÁB
rétiviaytÁrMtáf

•l**» ,BÁb-, «alvóié«-motorai is

Ä, 6ELLÉRT I6MÁC ét Tm
n. TM.ktnt 4L

Pnepskt* legye..

m

--------------—X
-félirészv társaság* 
megóvó- Intézete
az első és legnagyobb. 

Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- V‘ millió részvéay- 
j ját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. J £
L^Katzer szőrméénél az egész vIlAgon el vannak u 

terjedve ég elsőrangúnk. K-*
„ZsornaP-féJe ^

NEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar IpariTOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

«•1*1 sárgái, kslysll 
*«»nél.«M ■ sltSs «. «Ml

"A6V MEGTARARITAs.
PARIS

Szállodás: Simon Pál , -\ 
Bud.pa.t, Vl.gVAeal-kttrut 28.».
100 szoba 2*20 K-tiSI feljebb. klizolgilAe- 

«I etvtitt Fűi

l«#»al« .Mi raatarSilalban 
*• árogarfabaa —— KéeiW i

STROBENTZ TESTVÉREK. R,f. 
ttgyáéUtl gyári, «UOáPCir

■aj es viijAnyvtiágitásial együtt F____ _
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NAGYENXEUI

ÖNYVNYOMDA ES
‘ papírárugyár ÍL
NAGYENYEDEN.

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

Készíí I műveket, folyóiratokat, hir- 
== lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- es Kdnyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag- és üvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Caríonnage) 
u, m, közönséges és hajiitott dobozokat
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzők ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-gyár
Brassóban.

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám,

A U a I ;i c z községben felállítandó 
csendörörs-laktanya kincstári 
épületén 915 koronával előirányzott 
töld-, kőmives-, ács- és asztalos-munka 
végzésére illetve darabáruk beszerzésére 
irányuló nyilvános Írásbeli árlejtés fog 
tartatni ápiiiis hó 23-án délelőtt a 
nagyenyedi csendőrségi laktanyában, 
mely árlejtésre vonatkozó felhívás a 
nagyenyedi, gyulafehérvári, magyar ige ni 
és zalatnai csendőr-laktanyán, továbbá 
a nagyenyedi és gyulafehérvári város­
házán, végül a zalatnai kincsári erdé­
szeti hivatalnál, m-igyarigeni szolgabiró- 
ságnál s a zalatnai, galaczi, fon esi és 
magyarigeni községházán kifüggesztve 
olvasható.

Nagyenyed, 1907. marczius hava.

-2 Csendőr-szarnyparancsnoksag.
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Élőkerités.
Gledltscliia, élösövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
sürtl, nagy töviseivel embernek ős bár­
mily állatnak ellentáll, kitart 70—80 
évig, nevelhető oly stlrün, hogy apró 
csirke, malacz stb. sem mehet át ; ez 
a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. 
Főelőnye még az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredmény nyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges 
piuczében tartatnak. Ezer darab 12 ko­
rona, rendesen ültetve 50 méter kerí­
téshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési képes utasítást minden rendelés­
hez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a 
legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 
150 és 200 cm. széleset.
56 2 Szolölugas

minden hazaiak leg­
szebb dísze, egy gyűj­
temény 8 fajból 2(1 tó, 
egy tö 2 — 300 fürtöt 
terem.

Szöiöoltványok
táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 60 
elgkivalóbb bor- es 
osemege-íaj, szigo­
rúan válogatott, töké­
letes forradása és faj­
tiszta, dusgyökerü 

példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megtakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből eu 18 év alatt 40 hol 
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
édes, erős, oltani, permetezni nem kell, és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szólóintéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulsá­
gos tartalommal es mindenhez teljes tájékoztató­

val ingyen es bermentve küld ;
NAGY GÁBOR szólönagybirtokos, Nagy-Kágya. 

leielezés minden nyelven.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEiV.
imimumuiiHiMiimiiiiiiii

Elvállalok mindennemű épület, mti- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyceengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gözoséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga dakózönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok- 
tieeeee pártfogást kér

siváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 24 — 104 mülakatos és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
telezőket kicserélek, vagy

Ä. T pgközelelibi húzáso ra a lelkedveltebb sorsjegyekből álló csoport ^ 
^ Lj vételét ajánljuk:

3 darab Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás: márczius 1-én. julius l én és november 1-én.

I darab Jósziv sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15-én.

I darab Bazilika sorsjegy
Húzás- márczius 1-én és szeptember 1-én.
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427.300 kor.Legnagyobb jf)f| 000 LOP Rvl ösms. 
főnyeremény IVV.UUV i\UI i nyereményei

líluTUZT'lir" 40 tol l Itni1.401. rfiszlelflzslBsre Kapliaio
ELFER és ADLER bank és váltóüzletében fURDO^UTCZa'? szám.
55 á_5 Alapitt&tott 1888. évben.

Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával v 
Á A ellátott részlefívet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. Az első két rész-

Jetnek egyszerre vaió beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk. »
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FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED ftlsó-Fehér megye

100 KAI
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szúlóoltványok.
A legszebb

gyümölcsfák

Ina millió sxólooltvony
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szólóvesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingysüf

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 

1 millió elokerites csemete 

SélaLerfak. a Díszcserjék a Rozsak 
Bogyogyümólcsúek stb

ESYTSÜLT FA- és SZÖLOOLTVÁNYiSKOi.5X HSCHFR es TÁRSA, ts ÁM8R0SI M.
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Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap

AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára:

Egész évre .. - . 28.— kor.

Félévre . . . . - - II - „
Negyedévre . . - 7.- „

Egy hónapra . 210 „

Megrendelési czirn: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, 
Budapest, VII., liákóczi-út AI.

Nyomatott n Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Kapirarugyfir ItúBzvei ytáruaság könyvnyomdájában Nagyeuyodeo.


